

朔州日报

中共朔州市委机关报

2022年7月22日 星期五 朔州日报社出版 第8501期 今日四版
农历壬寅年六月廿四 国内统一连续出版物号:CN14—0031

社会主义核心价值观基本内容:

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



全国人大调研组在朔开展专题调研

吴恒带队 张汉琦姜四清参加

本报讯(记者 刘淑花)7月20日,由全国人大常委会委员、全国人大教科文卫委员会副主任委员吴恒带队的调研组,在我市应县木塔开展“加强文物保护、传承弘扬中华优秀传统文化”重点督办建议专题调研。省人大常委会教科文卫工委副主任张汉琦参加。市委书记姜四清,市委常委、秘书长王琳玉,市人大常委会副主任张祥,副市长李润军陪同调研。

调研组详细了解了应县木塔的历史、现状及文物保护等情况,询问了木塔的修缮情况和景区建设工作。应县木塔全称佛宫寺释迦塔,建于辽清宁二年(宋至和三年公元1056年),纯木结构,是国内外现存最古、最高、最宏伟的木结构塔式建筑。近年来,我市持续加大应县木塔保护力度,开拓思路格局,创新工作机制,融合各方资源,推动大保护、大发展,着力破解应县木塔文物保护修缮这一世界难题,致力于打造文物保护新平台,把应县木塔真正推向全世界,让千年木塔巍然屹立。调研组认为,应县木塔是中国古建筑中的瑰宝,是世界木结构建筑的典范,价值重大,结构复杂,要全面贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的工作方针,建立监测长效机制,健全木塔监测体系,开展木塔精细化测绘,加强关键结构研究,科学制定保护性加固措施,切实提高木塔保护管理水平,确保木塔安全。同时要积极探索保护利用等工作的新思路、新方法,挖掘弘扬应县木塔的独特文化艺术内涵,讲好木塔故事。

吴秀玲在京与中煤集团党委书记、董事长王树东举行工作座谈

本报讯(记者 符焯邦)7月20日,市委副书记、市长吴秀玲在京与中煤集团党委书记、董事长王树东举行工作座谈,就进一步加快平朔煤化工项目进行深度对接。市委常委、副市长武跃飞参加。

吴秀玲代表市委、市政府对中煤集团长期以来为朔州经济社会发展作出的突出贡献表示感谢。她说,党中央赋予山西开展能源革命综合改革试点,这既是保障能源安全的重任,也是推动资源型城市转型的路径。作为能源大市,朔州牢记殷殷嘱托,一直都在进行实践和探索。煤制烯烃新材料项目不仅有助于破解晋北煤气化难题,推动朔州转型发展,同时也有助于展示央企在“双碳”实践中的示范和担当。希望双方大力发扬右玉精神,统筹协调地企专班工作力量,形成攻坚合力,加快推进项目用地、环评、能评、水资源论证等前期工作,争取早日落地开工。朔州将竭力为中煤平朔集团发展做好服务保障,加快推进生活区建设服务提质,指导帮助平朔改革开放精神展馆布置,实现地企双方更高层次互利共赢。

王树东感谢朔州各级各部门对中煤集团及其在朔企业的关心支持。他说,当前煤炭市场出现好转,煤化工发展迎来了窗口期。中煤集团始终坚持一手抓能源保供任务,一手谋划实施“双碳”目标下能源大企业的发展之路。集团对在朔州布局煤化工项目充满了信心和决心,希望早日落地建设,打造山西牵引性、标杆性转型项目,为地方经济发展争光添彩。同时,集团也愿意探索和实践能源供应新形势下的煤、电、清洁能源联营之路,实现地企双方全方位高质量发展。

奋进新征程 建功新时代

——牢记嘱托 山西答卷 朔州篇

朔城区千亩盐碱滩上稻花香

朔城区认真贯彻落实省委省政府全方位推进高质量发展的精神,大力实施耕地质量保护提升行动,深入推进盐碱地综合治理,位于神头镇的盐碱荒滩水稻产业成为了农民增收致富的特色产业。

神头镇下西关村地属神头泉域,水源清优、水温适宜、富含多种矿物质,历史上在泉域沿线遍布废弃的鱼塘,地势坑坑洼洼,而且地里到处是盐碱。朔城区绿嘉源种植专业合作社积极探索,一改种植玉米的传统模式,调整种植业结构,依托神头泉的优质水源和水稻的耐碱性,率先试验示范,发展水稻种植业,经过连续5年的试验积累,下西关村水稻种植基地已成为朔城区乃至晋北地区唯一一个达到千亩规模以上的水稻种植园区。亩产由2018年的400公斤增加至650公斤,亩收入达到了7800元。今年,朔城区新增王东庄村1200亩,盐碱地水稻种植规模已发展至2600多亩,开辟出了发展优势产业的新途径。

扶持力度,先后扶持合作社引进了多套育种设备、分选机械以及播种收割机器,助力特色产业向现代化、机械化、规模化的转型突破;加大宣传力度形成典型示范效应,通过当地主流媒体进行报道,举办“中国农民丰收节”及特色农产品产销会进行广泛宣传,充分利用各自媒体宣传,提高了群众的知晓率,发挥好典型的示范带头作用,让更多的农民干起来。朔城区绿嘉源种植专业合作社已累计带动50户周边农户参与水稻种植,为当地提供创造就业岗位150个;强化品牌建设增益,稻花香系列大米畅销三晋大地,2020年合作社成功注册“神泉泉”商标,并获得无公害绿色食品认证,稻米进入北京市场,供不应求。

坚持试验示范,治碱提质见成效。耕地是粮食生产的命根子。推进盐碱

聚力扶持打造,“特”“优”稻米品质高。近年来,朔城区深入实施现代特色农业“1337”示范工程,把盐碱地水稻种植列为7大特色基地之一。加大政策

昔日的盐碱滩变成了金稻田,朔城区稻米产业从无到有,从有到优,从突破到引领,露出了致富新路,全区传统农业向现代农业的转型上迈出突破性、跨越式的一步。稻花香稻米甜,特色产业大发展,必将助力朔城区在打造“三区一高地”的目标任务上早日取得实效。据《山西新闻网》

珍稀野生“娃娃鱼”现身桑干河神头泉



本报讯 大鲵,俗称娃娃鱼,是国家二级保护野生动物。近日,市水利部门在神头泉清理河道水面时,发现了一条珍稀的野生大鲵。这也是野生大鲵第二次在桑干河神头泉现身。

神头泉域属于桑干河上游,连日来当地水利部门组织人员清理河道水面,期间工人段师傅发现了一条像鱼一样的奇怪动物。接到报警后,野生动物保护人员赶到现场,经过观察确认,这是一条野生的成年大鲵,它体长1.2米左右,体形扁长,四肢很短,后肢像人手一样长着5个指头。经过仔细检查,它的身体没有受伤痕迹。据了解,大鲵一般在溪涧和池塘中栖息,以鱼类和甲壳类动物为食。它是世界上生存最久、最珍贵的两栖动物,也属于国家(二级)保护动物。近年来随着神头泉域持续开展河道清理和生态修复工程,野生动物的种类和数量明显增多。(赵宏伟 张春霞)



7月19日,山西诺成制药有限公司的员工正在生产和包装产品。该企业位于怀仁经济技术开发区医药园区,连续三次被评为国家级高新技术企业。目前,已建成3个现代化药品制剂车间、1个原料药车间和1个消毒剂车间,有国内外产品近百个品规,生产的产品85%出口东南亚国际市场。孙荣祥 摄

市金融办:

为「上市突围」保驾护航

本报讯 今年是市委市政府确定的企业上市倍增服务年,市金融办抢抓多层次资本市场深改历史机遇,硬核实招频出,激励和引导更多优质企业借力资本市场行稳致远。

持续完善“上市突围”优质企业资源库,组织各县(市、区)政府和市直相关部门推荐社会信用良好、产业发展基础好、主营业务明确、财务规范健全、市场成长性较强、科创属性过硬的优质企业入库储备,对入库企业实施分层管理,梯队培育。年度共增补入库企业48家,储备企业累计达到153家。其中,上市后备层10家,新三板后备层12家,晋兴板培育层28家,优势潜力层103家。积极推荐辖内企业成功申报年度省上市挂牌后备企业21家,其中7家进入省上市后备层,推动全市在省上市挂牌后备企业累计达到40家。

坚持一线工作法,针对拟上市挂牌企业深入开展上门服务,实行“一企一帮扶”工作机制,进行台账式管理,清单化推动。鼓励银行、融资担保、信用增进等金融机构加强对入库企业的金融支持力度,助力企业拓宽融资渠道,降低融资成本。先后深入山西果园生物科技、山西塞尚香食品、朔州绿源粮油、晋坤矿产品等企业,就企业上市规划、挂牌中遇到的问题进行现场解答,为企业对接多层次资本市场出谋划策,帮助企业了解资本市场运行规则,掌握资本市场最新动态,明晰企业上市权利和义务,提升整合市场资源、多渠道融资能力,全力提速上市进程。

联合山西股权交易中心小微商学院共同推出“挂牌第一课”朔州专场线上精品课程,组织入库企业高管高频次收听收看“个转企”“企业上市路径规划”“基础设施证券投资基金政策背景及案例分析”“山西省资本市场政策汇编详解”等线上精品课程近千人次,依托深交所创新创业投融资平台,组织辖内新三板、晋兴板挂牌企业开展首期投融资项目路演,借力媒体新平台,积极探索宣传新路径。(武跃林)

市农行:

金融「及时雨」助企渡难关

本报讯 “多亏了农行给予强有力的信贷支持,为我们注入了一股金融‘及时雨’,帮助我们快速复工复产。”7月18日,山西晋坤矿产品股份有限公司总经理李亚军感慨地告诉记者。农行朔州市分行切实加大信贷投放力度,为企业提供全方位、多角度的金融支持,截至6月底,全行各项贷款余额110.44亿元,较年初增加11.39亿元。

中煤平朔集团有限公司是中煤集团煤炭生产核心企业,是多项指标位居行业领先水平的晋北亿吨级煤炭生产基地。企业出现资金短缺时,农行朔州市分行主动对接,优化流程,不仅为中煤平朔集团有限公司新增授信10亿元,而且省、市、支行三级协助联动,快速为企业提供信贷资金2.49亿元,为企业复工复产提供了发展动力。

山西晋坤矿产品股份有限公司是一家以煤矿固废研石为原料研发、生产和销售煨烧高岭土的高新技术企业,也是国家级专精特新“小巨人”企业。该公司生产全煨烧、半煨烧和特种煨烧高岭土三大系列、十余个型号的产品,主要用于造纸、涂料、油漆、电线电缆、PVC、电泳漆和化妆品等行业。最近,公司流动资金紧张,了解这一情况后,农行朔州市分行第一时间响应企业的求助,仅用3天时间,便为该公司发放增信贷款990万元,解了企业燃眉之急。

针对中小微企业,该行聚焦“以保促稳、稳中求进”,通过多样化暖心行动,促进实体经济回暖。对暂时经营和资金周转困难,但仍有发展前景的企业,不抽贷、压贷和断贷。同时积极落实向小微企业减费让利政策要求,疏通内部利率传导机制,实现政策红利向终端价格的有效传导,今年发放的普惠小微法人贷款利率较上年下调15个BP。与此同时,大力实施“互联网+”金融服务模式,引导客户使用掌银、网上银行、微信银行办理纳税e贷、抵押e贷、惠农e贷等线上金融产品,1至6月份,全行累计为客户提供线上融资服务4.36亿元。(马占富 薛礼伟 杨翠山)

朔州经济开发区:

助企纾困“零距离”提振信心促发展

池薇薇

“今天我们带着职能部门来,通过现场调研办公,面对面讲问题、说诉求、出实招,现场解决企业发展中的‘痛、难、堵’点,避免走马观花、蜻蜓点水。一方面详细了解项目进展情况、目前存在的困难以及需要市、区帮助解决的问题,另一方面希望职能部门围绕项目以及企业提出的问题,深入交流研究如何帮助、扶持企业发展,推动项目早日达产达效。”座谈会一开始,朔州经济开发区党工委书记郭连厚就开门见山地说道。

7月19日,朔州经济开发区领导郭连厚等带领区直各部门负责人,深入神电固废综合利用园启源500万吨粉煤灰精细化综合利用项目施工现场,现场调

研察看项目厂房、车间施工进度情况,协调督促相关部门研究解决问题,力促重点项目建设再提速。紧接着召开座谈会,针对项目推进中存在的问题,现场“点名”相关部门回应解决,由点及面,举一反三,推动形成及时、长期、系统帮扶企业工作机制。

如何解决水、电、主要生产成本费用量大,如何争取政府各项优惠政策,如何解决贴息贷款等问题被一一摆到桌面上,企业负责人敞开心扉,道出了发展中的各种困扰,职能部门迅速认领。

“刚刚这个问题请相关部门跟企业对接,不仅要提供政策指导,还要根据企业需求及时跟进服务……”

“会后咱们定个时间,然后再带着银行相关人员到企业调研一下,现场看看情况,协调解决问题。”

“相关部门要围绕做成项目这一最终目的,与企业站在同一立场,全方位给予企业支持帮助。”

……
探讨形势、剖析问题、提出诉求、拿出方案,将近4个小时的座谈会紧锣密鼓,围绕企业自身发展、到产业链提升竞争力、再到跨越赶超、蹚出新路,双方直击要点、讲真话不讲套话、说实话不弄虚,实事求是地进行了谋划深远的磋商,提出了中肯的意见和措施,坚定了企业高质量发展的信心与决心。(下转第三版)